

ЭНГАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19 А

№ 197 (4008)

ПЯТНИЦА, 2 октября 1970 года

Цена 2 коп.

„УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ“

В. И. ЛЕНИН

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ АНГАРСКА ОТМЕЧАЮТ ЛЕНИНСКИМ УРОКОМ 50-летие РЕЧИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА НА III СЪЕЗДЕ РКСМ

ВСЕ—НА СУББОТНИК!

Сегодня во всех комсомольских организациях, в каждой комсомольской группе собрался комсомолец на ленинский урок.
— Доказать делом верность ленинскому завету! И урок в каждой организации завершится участием ка-

ждого комсомольца во Всесоюзном ленинском субботнике.
Комсомольцы и молодежь в день 3 октября выйдут работать на свои предприятия, стройки. Будут наводить чистоту и порядок на своих рабочих местах.

НАГРАЖДАЕТ ЦК ВЛКСМ

В городскую комсомольскую организацию пришла радостная весть. В списке награжденных ЦК ВЛКСМ грамотами и значками прибавились имена ангарчан. Значком «За активную работу в комсомоле» награжден комсомольский пропагандист, работ-

ник УЭС нефтехимического комбината Валерий Юрченко. Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ за активную работу, за успехи на производстве награжден электросварщик СМУ-1 А. Дитман, строители А. Марктаев, В. Березнева.



Пусть клятвой будет людям
Наш комсомольский клич:

Мы жить на свете будем,
Как нам велел Ильич!

НОВОСТИ '70

ТЭЦ НА АМУРЕ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. На теплоэлектроцентрали-2 вступил в строй четвертый мощный турбогенератор. Он дал ток. ТЭЦ-2 питает электроэнергией десятки заводов и фабрик. Полностью завершена теплофикация всех жилых районов города.

ПЯТИЛЕТКА—ДОСРОЧНО

ВОРКУТА. На три месяца раньше срока выполнили пятилетний план горняки двадцатой шахты комбината «Воркутауголь». С начала пятилетки они выдали на-гора свыше пяти с половиной миллионов тонн высококачественного коксующегося угля.

ПРОВЕРКА СОХРАННОСТИ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ УДОБРЕНИЙ

Комитет народного контроля СССР обязал республиканские, краевые, областные, городские и районные комитеты народного контроля провести в октябре—ноябре нынешнего года массовую проверку выполнения указаний партии и правительства по улучшению транспортировки минеральных удобрений, химических средств защиты растений, их полной сохранности и эффективности использования в сельском хозяйстве.

К этому важному делу решено привлечь народных дозорных и специалистов колхозов, совхозов, объединений «Сельхозтехника», предприятий промышленности.

(ТАСС).

ДОГОВОР РАТИФИЦИРОВАН

МОСКВА. (ТАСС). Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 сентября 1970 года ратифицировал представленный Советом Министров СССР договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Румынией, подписанный в Бухаресте 7 июля 1970 года.

Труженики нашего совхоза в юбилейном году приняли высокие социалистические обязательства. Хорошо потрудились они на весеннем севе, а сейчас стараются вовремя и без потерь собрать урожай.

К осени мы подошли с деплохими результатами. Если в прошлом году урожай составил 11,8 центнера с гектара, то нынче—18,8 центнера.

Большую помощь оказывают нам в уборке урожая шифы — рабочие Иркутска и Ангарска. Из Ангарска у нас работают шоферы

ТАК ДЕРЖАТЬ, ВОДИТЕЛИ!

автотранспортного цеха нефтехимического комбината и шоферы строительства. Все они чувствуют себя в совхозе, как дома, работают оперативно и без простоев, особенно Е. С. Осипов, И. И. Харитонов, И. А. Бордов, П. Д. Шумилов, Г. Чепух, Ю. Андеев, Г. Шиндани, А. Максимов, С. Хамируев, О. Кузьмин из автотранспортного цеха. А вот фамилии водителей из управления автотранспор-

та строительства — А. В. Кузьмин, П. П. Шель, А. Хубаев, Г. Г. Алешин, В. Смирнов, Ю. Роминаский.
От имени дирекции совхоза разрешите поблагодарить через вашу газету этих товарищей за добросовестный труд на уборке урожая, за большую помощь нашему совхозу.

Д. МАТКАНОВ,
председатель рабочкома совхоза «Нельзайский».



ЦЕМЕНТ СЕНТЯБРЯ

Досрочно завершил сентябрьскую программу коллектив цементного завода. За этот месяц реализовано дополнительной продукции на 46 тысяч рублей.

А с начала года Ангарский цементный завод реализовал сверхплановой продукции на 287 тысяч рублей.

Коллектив предприятия успешно продолжает предсезонную трудовую вахту.

ГОРОД СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

СТРОИТЕЛИ предъявили к сдаче еще один пятиэтажный жилой дом в 9-м микрорайоне. Здесь уже побывали члены рабочей комиссии. Замеченные ими недостатки строителями сейчас устраняются. Через неделю в здании начнет работу государственная комиссия.

Готовят строители к сдаче и три жилых дома в 5-м микрорайоне. Два из них построены по новым проектам, авторами которых являются ангарчане. Дома эти пятиэтажные, двадцатиквартирные (на площадке по 2 квартиры), с улучшенной планировкой. Значительно увеличена в квартирах площадь коридоров и кухонь, улучшена отделка помещений.

Третий дом — типовой серии 335. Жить в нем будут энергетники.

ТЕХОТДЕЛ управления строительства получил утвержденное проектное задание на строительство первых девятиэтажных зданий в крупнопанельном исполнении. Проекты этих зданий готовит Ленинградский зональный институт экспериментального проектирования.

Строительство экспериментальных зданий начнется в будущем году. Одно из них будет сооружаться в 85-м квартале, второе — в 7-м микрорайоне.

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ!

ЭТО БЫЛО полвека назад. С делегатами III съезда комсомола говорил Владимир Ильич Ленин. Юных граждан Страны Советов он призывал учиться коммунизму.

Комсомолец 70-х годов! Ты часто обращаешься к ленинским книгам. Ты перечитываешь ленинские слова, сказанные им на историческом III съезде. Тогда В. И. Ленин определил задачи комсомола в строительстве социализма и коммунистическом воспитании молодежи. Владимир Ильич Ленин раскрыл содержание, методы работы союза молодежи, конкретно показал, что должен делать комсомолец, как помощник Коммунистической партии.

«...Нужно, чтобы Коммунистический союз молодежи свое образование, свое учение и свое воспитание соединил с трудом рабочих и крестьян, чтобы он не заперся в свои школы и не ограничивался лишь чтением коммунистических книг и брошюр. Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом». Ленинские слова — закон жизни для всех поколений советской молодежи, комсомольцев.

Накануне 2 октября в комсомольских группах шла подготов-



ка к ленинскому уроку. Первая цель комсомольцев — изучить речь В. И. Ленина на III съезде. Изучить ее так, чтобы после каждого комсомольца в группе стал участником общественного действия. Определено было и место действия — сама комсомольская группа.

В КОМСОМОЛЬСКОЙ комитате цеха 49 завода гидри-

рования сегодня собралась вся группа. В комнате празднично, цветы, плакаты с ленинскими словами.

Звучит любимая мелодия Ильича — бессмертная «Аппассионата». А потом голос Ленина...

24 комсомольца 70-го года слушают речь Ленина.

«...Октябрь 1920 года. В Москве пасмурно и дождливо. Но именно в эти дни едет сюда лучшая молодежь России. Парни и девушки добираются сюда пешком и в переполненных пролетках, едут на поездах. За маленькие услуги, оказанные им в пути, они расплачиваются не миллионами рублей, а фунтом соли. Они собираются в Москву, чтобы увидеть любимого вождя, чтобы услышать, что он скажет о текущем моменте.

Каждое поколение в труде и боях доказывает свою верность заветам Ленина. Твой бой, твой труд, твою жизнь — это активное участие в коммунистическом строительстве. Для этого необходима истинная образованность, позиция убежденного бойца, умение соединить знание марксистско-ленинского наследия с практическими задачами дня.

Сегодня, 2 октября, слово берет комсомольца семидесятого года.

К ЗНАНИЯМ

На I Всероссийском съезде по просвещению в августе 1918 года В. И. Ленин сказал, что наше дело в области школьной есть та же борьба за свержение буржуазии... Трудящиеся тянутся к знанию, потому что оно необходимо для победы. Девять десятых трудящихся масс поняли, что знание является орудием в их борьбе за освобождение, что их неудачи объясняются недостатком образования и что теперь от них самих зависит сделать просвещение действительно доступным всем.

Вот почему В. И. Ленин пришел на III съезд комсомола не с докладом о международном положении, не с тем, как нужно бороться с белогвардейцами и бандами, а с тем, что «молодому поколению предстоит строить на расчищенной почве коммунистическое общество. И, подходя с этой точки зрения, задачи союзов молодежи состоят в том, чтобы учиться».

Делегаты съезда, многие из которых прибыли прямо с фронта, были буквально потрясены, услышав: «Учиться». Не сразу смогла они перестроиться и усвоить ленинскую постановку вопроса. Но Ленин хорошо чувствовал это и потому с удивительной ясностью и убедительностью раскрыл перед молодежью — почему надо учиться и как учиться. «Молодежь должна учиться коммунизму. А коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатитесь своей памятью знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Переход к коммунизму предполагает перестройку всего народного хозяйства на основе последних достижений современной науки и техники. А осуществить это можно, только овладев большими знаниями.

О том, насколько была высока безграмотность в те годы, можно судить даже по таким данным, что из 602 делегатов III съезда РКСМ только 11 человек имели высшее образование, 211 — среднее, 300 — низшее, а на XVI съезде ВЛКСМ 94 процента делегатов имели высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Среди делегатов 75 докторов и кандидатов наук. Эти цифры являются ярким примером того, что в нашей стране есть огромные возможности для образования. Школы, техникумы, училища, курсы, институты, университеты ежегодно заполняют сотни, тысячи учащихся и студентов. Ленин писал, что нельзя представить себе идеал будущего общества без соединения обучения с производительным трудом. Для коммунизма нужны хорошо образованные люди, способные и к физическому, и к умственному труду. И если до этого года в нашей стране обязательным было 8-летнее образование, то сейчас вся молодежь должна иметь среднее образование.

Большое внимание этому вопросу уделялось на XVI съезде ВЛКСМ, который проходил под девизом: «Молодежь верна заветам Ленина». В резолюции съезда записано: «Обязанность комсомола — участвовать в улучшении учебной и воспитательной работы, заботиться о глубоком овладении учащимися и студентами современными знаниями, способствовать становлению идейно закаленных специалистов и организаторов производства».

В нашем цехе из 24 комсомольцев двое имеют высшее образование, 3 — незаконченное высшее, 8 — среднее специальное. Комсомольцы постоянно повышают свои знания. И в этом году поступили в институт двое, трое — на подготовительные курсы, многие — в школы рабочей молодежи. Те комсомольцы, которые не заняты учебной в школах, институтах, будут учиться в кружке «История КПСС».

Сегодня комсомол большое внимание уделяет политической учебе, молодежь обращается к произведениям Маркса и Ленина, советуется с ними, как надо учиться, работать и жить.

А. КОЗЛОВСКИХ, делегат XVI съезда ВЛКСМ.

НА ОБЩЕЕ НАШЕ ДЕЛО

НА ВОПРОС бельгийского профессора Вельде: «Для меня советские люди загадочны. И я пользуюсь каждой возможностью, чтобы понять, что движет вашими действиями, в чем источник советского патриотизма?» — заслуженный деятель науки и техники Щербань ответил: «Сила патриотизма миллионов моих соотечественников — в правильности и бессмертии мудрого учения великого Ленина». С таким ответом нельзя не согласиться.

Прошло полвека после выступления Ленина на III съезде, где он поставил во весь рост перед комсомолом задачу не на год и не на два, на целую эпоху. Где он завещал нам быть ударной группой коммунистического строительства. Комсомол призван активно участвовать в создании материально-технической базы коммунизма, в борьбе за повышение эффективности общественного производства, воспитывать у молодежи коммунистическое отношение к труду.

Полвека отделяют нас от III съезда РКСМ, но задачи, которые ставит перед нами XVI съезд, — это задачи, выдвинутые Лениным тогда. Трудно приходилось комсомольцам 20-го года.

Однажды, уходя с завода Михельсона, с рабочими которого Ильич связывала давняя дружба, Ленин, пожимая руки ребятам, сказал: «Не будем так работать, товарищи, не будем! Выстроим новые корпуса. Да... Поставим новые машины, оборудуем завод по последнему слову техники». Выполнили ленинский наказ ильичевцы. Выполнили с участием комсомольцев наших лет. Да и не только ильичевцы. Тысячи и тысячи молодых самоотверженно выполняют наказ Ильича. Они

выступают инициаторами всего нового, проводят технические олимпиады, общественные смотря, комсомольские рейды по внедрению в производство рационализаторских предложений и изобретений.

В ряде произведений Ленина ставится вопрос об ответственности каждого работника за порученное дело, о внимательном, точном и качественном выполнении каждым своих обязанностей. Всемерное укрепление трудовой производственной дисциплины на современном этапе коммунистического строительства приобретает исключительное важное значение. Рациональное использование рабочего времени — одна из важнейших задач дня. Она неотделима от производительности труда. Воспитание дисциплины труда решается не только административным воздействием на нарушителей порядка, но и с помощью той воспитательной работы, которую ведут комсомол и партия. Партия поставила перед нами задачу — овладевать высотами современной науки и техники.

В нашем цехе все комсомольцы. У нас семь ударников коммунистического труда. Нет ни одного нарушения трудовой дисциплины. Социалистические обязательства, взятые к 100-летию со дня рождения Ленина, выполнены на 100 процентов. Почти все девушки имеют третий разряд и выполняют анализы всех рабочих мест. Осо-

бенно надо отметить Раю Паррафудинову, Нину Бычек, Надю Андрееву, Олю Маружину, Наю Москаленко. Молодые специалисты второй ленинский зачет начали с личных повышенных обязательств.

Комсомольцы нашего цеха оборудовали свой технический уголок с библиотечкой. Здесь мы проводим свои занятия по технической учебе. Если посмотреть на вновь взятые обязательства, то мы увидим, что основная часть уделена производству, общественным делам. Вот, например, обязательство Нади Андреевой. В семи его пунктах — самое главное: учеба, работа над собой, общественные поручения.

К 100-летию Ленина нами подано 130 предложений по культуре труда, сейчас эта цифра выросла. Мы участники всех комсомольских субботников как на заводе, так и в цехе. Девушки внесли свой вклад в строительство пионерского лагеря. Хочу отметить Н. Бычек, В. Чучичеву, А. Романенко. Вот и сегодня у нас будет проведен субботник в честь 50-летия III съезда РКСМ. Так каждому общественным делом, пусть даже небольшим, мы доказываем верность ленинским словам: «...быть членами союза молодежи — значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело».

Н. ШЕРГОРОДСКАЯ, заместитель секретаря комсомольской организации цеха 49 завода гидрирования.

Студенты Ангарского политехникума, в перерыве между занятиями идет обсуждение темы, которую они только что изучали, — истории нашей Родины.

На снимке: студенты 1-го курса А. Пальчинов, С. Лёштаев, Н. Шабалина, Н. Бельков, Н. Писаренко, Л. Пичук.

Фото А. ХАМЗИНА.



ДЕРЗАНИЮ НЕТ ПРЕДЕЛА

В. И. ЛЕНИН указал на то, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества.

Ленин говорил о том, «что союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму». Наша молодежь учится, объединяя теорию с практикой.

Примечательной чертой нашего молодого поколения стало массовое добровольное участие в ударном строительстве промышленных, транспортных, энергетических объектов и прежде всего в малолетних районах Сибири, Дальнего Востока, на Крайнем Севере. Ударное комсомольское строительство — это прямое продолжение подвига молодежи и традиций Магнитки, Кузбасса, Днепрогэса, Комсомольска-на-Амуре. За семилетку на ударных стройках пущено в эксплуатацию 870 крупных промышленных объектов. Почти над всеми из них шествовал Ленинский комсомол.

По призыву партии на новостройки Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока приехало свыше 1,5 миллиона юношей и девушек, в Иркутскую область — более 100 тысяч молодых людей. За 10 лет армия строителей Иркутской области увеличилась в три раза, а число строителей-комсомольцев — в семь раз.

Ленин говорил, «что коммунистическое общество нельзя построить, если не возродит промышленности и земледелия, причем надо возродить их не по-старому».

Сегодня на берегах Ангары ударные комсомольские стройки: Усть-Илимская ГЭС, Братский ЛПК, железная дорога Хребтовая—Усть-Илим, Коршунский ГОК, Иркутский алюминиевый завод, Ангарский нефтехимический комбинат. По-

ловина из них по проектной мощности не имеет себе равных в мире. Одиннадцать лет шествовал Ленинский комсомол над сооружением флаги на советской энергетике — Братской ГЭС. Специалисты подсчитали, что на строительство ГЭС затрачен труд, оцениваемый в 250 тысяч человеческих лет. За героический труд Братской комсомольская организация решением Советского правительства 17 мая 1966 года награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Ей переданы на вечное хранение красивые знамена ЦК ВЛКСМ. Руками молодежи построена трасса мужества Абакан—Тайшет. Зарубежные газеты писали: «Абсурд, такая дорога невозможна в инженерном отношении, русские не построят ее». Но эта трасса существует, и страна получает 25 миллионов ежегодной экономии только за счет сокращения пути грузов. Гигантские стройки изменили лицо нашего Приангарья.

По установленной мощности Иркутская энергосистема сейчас занимает первое место в

страхе. От стройки к стройке передается эстафета трудовых подвигов. И можно без преувеличения сказать, что на ударных комсомольских стройках создается особая обстановка энтузиазма, героизма, беззаветного служения общей цели. На ударных стройках вырастают герои нашего поколения, такие, как Борис Гайнуллин, которого на XV съезде ВЛКСМ назвали Корчагиным 60-х годов.

Ленин говорил: «Союз Коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой полчи». Интересным почином молодежи наших лет стали ССО — студенческие строительные отряды. Известный кинорежиссер Сергей Апollinariевич Герасимов заметил: «ССО — самое замечательное явление в истории молодежного движения». В Иркутской области они появились в 1964 году. Они строили трассу Абакан—Тайшет, важнейшие объекты в Братске, Ангарске, Железногорске. Производительность труда студентов равнялась 157 процентам. Их упорству, энергии, инициативе, самодисциплине удивлялись даже выдающиеся хозяйственные руководители.

Ленин говорил на съезде, что задача союзов молодежи — поставить свою практиче-

скую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя, чтобы она воспитала коммунистов.

ССО отличает высокая сознательная дисциплина. Их высокая общественно-политическая активность, ответственное отношение к труду нередко заставляют подтянуться и самих строителей, лучше соблюдать трудовую дисциплину, четче организовывать труд. Особенно заметно это проявилось на строительстве крупнейшей в стране Мароканской драги. В силу ряда объективных причин здесь сложилась обстановка нервозности, неуверенности, срывалось выполнение государственного плана. По просьбе партийных и хозяйственных руководителей обкомсомола направил сюда ССО Иркутского госуниверситета «Самородок».

Бойцы работали на самых трудных участках, вели политическую работу, организовывали самодеятельность, спортивные соревнования, пионерский лагерь для детей строителей, благоустроили поселок. Из них равнялись весь коллектив строителей и монтажников драги. Производственный план был выполнен успешно. В 1968 году отряд «Самородок» опять уехал на Марокан. Здешные руководители шутят не без основания: «Не знаем, кто как, а мы свой самородок нашли».

Вот насколько возросла роль Коммунистического союза молодежи, как самостоятельной

общественной организации. Комсомол имеет мощную материальную базу, он обеспечивает все свои мероприятия за счет внутренних поступлений (членских взносов) и привлеченных средств. Партия привлекает комсомол к решению важнейших народнохозяйственных задач. Комсомолу предоставлено право законодательной инициативы. В настоящее время на один существенный вопрос обучения и воспитания молодежи, ее труда и отдыха не решается без участия комсомола.

В своем распоряжении комсомол имеет большие возможности для удовлетворения запросов и интересов молодежи, он издает около 200 молодежных и пионерских газет, журналов, имеет три комсомольских издательства. Каждая трехсотая книга мира выпускается нашим молодежным издательством «Молодая гвардия».

Жизнь показывает, что комсомол успешно превращает в жизнь политические заветы вождя — «Учить молодежь коммунизму». Наша молодежь живет, работает и учится по-ленински. К юбилею Ленина юноши и девушки сдали Ленинский зачет и к XXIV съезду партии готовятся сдать второй зачет — это самая крупная политическая акция в истории ВЛКСМ, потому что для советской молодежи нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ильину.

Г. СНИЦКАЯ, техник заводууправления.



СОЮЗ ТРУДА И УЧЕНИЯ

Быть рабочим человеком... исследованием старых традиций рабочего класса — вот главная цель каждого, кто приходит учиться в профессионально-технические училища. Первая работа, первая деятельность, выполненная учеником, — с этого начинается первая рабочая ступень.

Вот такая ступень сейчас у учащихся ГПУ-4 Савин Дорошенко. Он профиц групп, учится в вечерней школе. На практических занятиях ему поручаются самые ответственные задания.

На снимке: А. Дорошенко и мастер производственного обучения, К. П. Андреев.

УМЕЙ ОРГАНИЗОВАТЬ

«На самой передовой линии коммунистического строительства, как и прежде, наша славная рабочая молодежь — душа и сердце комсомола», — говорил на торжественном Пленуме ЦК ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Комсомол, как и прежде, очень большая сила. Чтобы руководить этой силой на производстве, выбираются комсомольские комитеты и группкомсорги. Комсомольцы выбирают своего вожака, и он должен быть лучшим, показывать пример во всем хорошем.

Комсорг постоянно должен быть в гуще коллектива, чувствовать жизнь его, жить его интересами и личным примером направлять на выполнение поставленных задач. Каждый комсомолец должен найти ответ у комсорга на любой вопрос — общественно-группового значения или личный. Далеко за примером ходить не будем. В СМУ-1 секретарь комитета комсомола Владимир Тарасов. С любым вопросом комсомольцы идут прежде всего к нему. Владимир знает жизнь не

только комсомольцев, но и несоюзной молодежи. Часто бывает в общежитии № 30, где живет большинство ребят. В общежитии, начиная от воспитателя, совета общежития и кончая жильцами, его встречают как своего товарища и наставника. Собираются ребята в поход, и всегда среди них найдете Владимира. Идут коллективом в кино или на концерт — он уже здесь.

Комсорг должен быть отличным производителем, помогать и передавать свой опыт другим. На втором участке группкомсорг Анатолий Бурдуковский. В СМУ-1 он работает более шести лет. В июле 1970 года Анатолий участвовал в конкурсе «Мастер золотые руки» и показал высокую производительность при хорошем качестве. В бригаде он считается одним из лучших рабочих, несмотря на молодость. Многим ребятам он передает опыт, к нему можно обратиться в любое время, и никогда он не откажется помочь и показать, как лучше сделать.

Большая часть нашей молодежи учится в ШРМ, техникумах, институтах. Ком-

сорг третьего участка Дмитрий Ефимов окончил подготовительные курсы и теперь учится в техникуме. Вместе с ним учатся в техникуме Алексей Леонтьев, Геннадий Винокуров и многие другие. А это и есть выполнение той задачи, о которой В. И. Ленин говорил: задача состоит в том, чтобы учиться... Надо, чтобы все увидели, что всякий, входящий в Союз молодежи, является грамотным, а вместе с тем умеет и трудиться.

Комсомольца наши экономят стройматериалы. Они не проходят мимо плохо выполненной работы. О всем хорошем и недостатках рассказывает фототриптих «Комсомольского проектора».

У нас каждый группкомсорг знает, что успех комсомольской группы зависит от сплоченности и организованности комсомольцев, от выполнения комсомольцами своих производственных и комсомольских обязанностей. Сила группкомсорга, как вожака, и состоит в умении организовать комсомольцев, чтобы каждый комсомолец был активным участником комсомольской и общественной работы.

А. ДИТМАН, электросварщик СМУ-1, член ГК ВЛКСМ.

КОММУНИСТ — человек чистых помыслов, больших планов, творческого труда. С настоящими коммунистами мы, молодые, и строим свою жизнь.

Когда на III съезде РКСМ Ленин давал оценку сложившимся событиям и учил, как строить коммунизм, сотни почти неграмотных юношей и девушек впитывали слова вождя и уносили их пламя, не давая ему потухнуть, на фабрики и заводы, в глухие села и деревни. Там была необходима отдача их молодой энергии, силы для Родины, для народа.

Мы в своем коллективе берем пример с коммунистов. Коммунисту настоящему чужды хвалба, верхоглядство, зазнайство. Это прежде всего — человек дела, яркого характера, способный увлечь за собой людей.

На III съезде В. И. Ленин говорил, что первая половина работы сделана, старое общество разрушено, но это еще не самое главное, а «самое главное» — построение на этой почве коммунистического общества. И рядом с коммунистами первыми строителями его стали комсомольцы.

Комсомольцы должны воспитывать себя в духе коммунистической морали.

Молодежь ехала строить города, садить сады в пустынях, осваивать необжитые земли.

Комсомольцам, нашим ровесникам, оказываю большое доверие народ, партия. Далеко за примерами ходить не надо. Помню, с какой радостью восприняли мы известие о том, что наша ангарчанка — строитель Людмила Таранова — избраница народа, депутат Верховного Совета. Комсомол оказал ей большое доверие: Людмила — член ЦК ВЛКСМ. Ей доверяют люди свои радости и беды.

ВОСПИТАЙ СЕБЯ КОММУНИСТОМ

Мы — дети делегатов первых съездов комсомола. И так же, как они, наши старшие товарищи, считаем, что наша задача — воспитывать себя коммунистами. Высокообразованная, отдающая свои силы и знания любимому делу — такова молодежь наших дней. Она еще — поистине, дерзание, творение. Можно немало таких примеров привести и на нашем заводе. Вот хотя бы говорническая бригада — гордость нашей комсомольской организации. Здесь воспитываются настоящие рабочие, настоящие коммунисты. Большие половинки комсомольцев завода учатся в школах, техникумах, институтах.

В нашем цехе не найти такого молодого человека, который бы не обращался к произведениям Ленина. Почему же такой огромный интерес к работам Ленина? Да потому, что ленинские слова — закон жизни для всех поколений советской молодежи, комсомольцев. Прочитав ленинскую статью, и будто бы живого Ленина послушаешь.

Мы были участниками первого Ленинского зачета. Он облизнул нас, сделал сильнее. Беру на себя ответственность сказать, что мы стали опытнее.

Мы снова и снова обращаемся к Ильичу. И делаем столько открытий, узнаем столько нового для себя.

В. МАРКОВА, лаборант.

«АНГАРА» — В ВИЦЕ-ЧЕМПИОНАХ

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

— Долго вы собирались. Хорошо, что так обошлось. А могло быть и хуже. Васин сказал мне, что он собрался вас застрелить.

Георгий горестно вздохнул. — Вперед будет наукой. Одно меня утешает. Васин все же оказался порядочным человеком. В этом я не ошибся.

— Не сегодня хвяти, — сказала подполковник, вставая из-за стола. — Все, что вы скавали, мы проверим.

Ждать пришлось недолго. Все эти дни Алексеев жил в своей каморке и подробно описал все, что знал о разведшколе, агентах. Раз в три его вызывал майор. Он просил уточнить некоторые моменты биографии в учебе в разведшколе.

Снабжу он встретил Георгия с улыбкой и протянул руку, пошел настрелу. — Ну, здравствуйте, Георгий Павлович. Давайте знакомиться. Фамилия моя Барышев, зовут Иваном Николаевичем. С возвращением на родную землю, товарищ старший лейтенант.

Алексеев машинально пожал ему руку, ничего пока не понимая. — Вы сообщили нам интереснейшие сведения. — продолжал Барышев. — Все они подтвердилось.

— А как новгородская подпольная группа? — К сожалению, группа почти вся погибла. Выдал ее провокатор. Но кое-что осталось. Алексеев несколько минут тягостно молчал.

Майор чиркнул спичкой, закурил и продолжил: — Принято решение о том, чтобы ваша группа начала работу по выполнению нового задания.

ПОЕДИНОК

— Как это понимать? А очень просто. Что произошло здесь с вами, разведчик, конечно, не знает. Почему бы нам не попытаться установить с ним связь, чтобы выяснить его дальнейшие планы и намерения в этом районе?

— Разыграть спектакль? — подхватил его мысль Георгий. — Это было бы здорово. — Вот именно. И поручил эту задачу нам с вами. Давайте хорошенько обо всем подумаем.

Майор изложил наметки своего плана. Федоров участия в этой игре принимать не будет. Он изолирован. Васин должен выполнять роль радиста. Он уже дал согласие.

Этот парень готов на любые задания, — сказал майор. — Вы, Георгий Павлович, должны вернуться с ним в Маклаково и оттуда установить по радио связь с разведцентром. Посмотрим, что они запросят.

В тот же день Георгий встретился с Васиним. Сергей немного похудел, но от большой нервозности не оставил следа. Самое страшное для него было уже позади. И потому глубокие глаза его снова светились доверчиво и тепло.

— Вы уж извините меня, — сконфузился понизав Сергей. — Не знал я, кто вы такой. — Падло, до свадьбы жаждал. — Георгий потрогал на затылке шишку и спросил: — Чем это ты меня так?

— Василью, которым белые стирают, — Васин виновато опустил глаза. — О новом задании он уже кое-что знал. Остальное Алексеев собрался уточнить в дороге.

— Значит, в Маклаково едем, — сказал Георгий. — Как вот теперь перед этими стариками оправдываться? Ты же меня шпионом окрестил.

— Ничего, выкрутимся, — заверил Васин. — Старик у меня хороший, он поймет. Скажи ему: так, вод, и так, дедши попутал. Влезла в голову дурацкая мысль, что начальник мой — шпион. А разоблачил — ничего этого нет.

Из Ярославля их доставили поездом до Бва, а там на полторчас до Маклакова. Везде оклики машины останавливались. — Вечером я буду в соседнем доме, — сказал Барышев Алексееву. — Жду извещения о первой сессии связи.

Вывалив на плечи тяжелые вещешки, Алексеев и Васин двинулись в деревню. Майор вернул им рацию со всеми принадлежностями и шифробуквами. Отдал им запас продуктов, деньги и другие вещи.

Родители Васина снова исподличались. — Где же ты провалялся, сынок? — причитала Людмила Романовна. — Что ты со мной делал.

Фрол Ивановна растерянно смотрел на Алексея. Васин-младший отвел отца за пещку и приглушенным голосом что-то доказывал ему. После этого старик снова дружелюбно смотрел на Георгия.

Впервые за последние дни полные тревоги и раздумий, Алексеев спал спокойно. Утром они не спеша позавтракали. Фрол Ивановна уже не было. Он еще засветло ушел на колхозную конюшню. Людмила Романовна ввела целую чучу картошки, принесла из погреба большую миску крепких соленых огурцов.

— Отца до вечера не будет, — сказала она сыну. — Да и мне пора на ферму. Надо помогать колхозу, работать то некому. Эх... — Они остались одни. Васин предложил развернуть радио прямо в доме. Он раскрутил антенну, настроил передатчик. Георгий ему во всем помогал. В разведшколе он изучал радиослово.

(Продолжение следует. Начало в № 193-196).



Перед 3-м раундом. Фото И. АМОСОВА.

Это спортивная неделя

ПРИКИДКА ЗАКОНЧЕНА

ЛЫЖНИКИ спортклуба «Ангара» приняли участие в первенстве областного совета ДСО «Труд» по общефизической подготовке. На кроссовых трассах пади Топка собрались соперники из Братска, Усолы, Иркутска. За Иркутск выступали в основном динамовцы, бывшие ангарчане Мироньев, Доенко. У девушек старшего возраста первой прошла 2-километровку З. Новицкая из «Анга-

ры» — 8 мин. 13 сек. У юшей на 5 километра самым быстрым оказался Сабуров из Братска, В. Копылова показала 11 мин. 34 сек. на трехкилометровой дистанции. Спартаконец Погодаев выиграл на дистанции 10 километров. В командном зачете по первому дню спортклуб «Ангара» уверенно закрепился на первом месте. Второй день изменений в положение команд не внес. Ангарчанки уверенно выиграли

в эстафете бх1 километр. Всего 23 мин. 21 сек. понадобилось Домрачевой В. Галкиной Г., Новицкой З., Копыловой В., Барзуновой Т. и Ветовой Н., чтобы стать победительницами. Второе и третье места заняли соответственно усольчанки и братчанки. С первого до последнего этапа эстафеты бх5 километров с малым разрывом лидировали наши земляки. На последнем

В личном зачете чемпионом области стал перворазрядник из Шелихова Д. Дунаев.

На втором месте опытный горолошник, мастер спорта В. Нестеров, представитель СК «Байкал» из Иркутска. Третье место у перворазрядника В. Кошавия из СК «Ангара».

Надо отметить, что с годами растет мастерство и боеспособность команды ТЭЦ-10 Ангарска. Под руководством А. Проклепоки игроки этой команды систематически тренируются, регулярно выступают в соревнованиях и в настоящем представляют ровный коллектив, претендующий на призовые места: в соревнованиях он занял четвертое место.

Ю. МАЛЫШЕВ, главный секретарь секции городошников города Ангарска.

Жапе В. Титов ушел на несколько секунд раньше. И казалось, молодой В. Сабуров догонит его, уж очень резко настигал братчанки нашего земляка. Первым на финише был В. Титов. Всего 4 сек. проиграл ему В. Сабуров, третьим был усольчанин.

В командном зачете на первом месте оказались лыжники спортклуба «Ангара», на втором — братчане. И так, прикидка прошла. Впереди прикидки прошла. Впереди прикидки прошла. Впереди прикидки прошла.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд четвертой зоны класса «Б», состоявшихся 27 сентября 1970 года: «Металлург» — «Рыбак» — 0:0. «Шахтер» (К) — «Угольщик» — 1:0. «Шахтер» (П) — «Гранит» — 1:2. «Урожай» — «Вулкан» — 0:1. «Сибиряк» — «Авангард» — 4:2. «Старт» — «Сибэлектротракторзжмш» — 1:1. «Амур» — «Торпедо» — 1:0. «Горняк» — «Прогресс» — 1:1.

КИНО

«ОКТАБЕРЬ» — Месть гайдуков. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненным). «АНГАРА» — Вешние воды. 17, 19, 21. «ПОБЕДА» — Мазандаранский тигр. 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ГРЕНАДА» — Звездочка. 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23. «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Поезд. 13, 14-30, 16. Рухоник, наблаенная в ка отпа. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20. Сарговец. 17-30, 20-50. Кинжал «ХРО» — 20, 21-30. Зал «Восход» — Старья, старинка — Дожа женская. 16, 19. Одни рай саваа. 10-10, 12, 14. Колонна. 16. Неприятности. 17, 20, 21-40.

КОРОТКО

Сегодня в спортзале СК «Ангара» начнутся соревнования по боксу на приз В. П. Хардина. На ринге встретятся сильнейшие мастера спорта. Начало соревнования: 2 октября — в 19-00, 3 октября — в 15-00, 4 октября — в 12-00.

4 октября в 11 часов в СК «Сибиряк» состоится собрание шахматистов города.

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет РИЗАНЦЕВ Петр Михайлович с 14 до 18 часов.

НЕДЕЛЯ САДА

С 1 октября по решению городского совета ВООП в нашем городе начнется неделя сада. Основной задачей проведения недели являются организованные осенние посадки фруктовых и декоративных деревьев, плодородных кустарников и декоративных в садоводческих товариществах, на пришкольных участках, на свободных участках территории города и поселков, не подлежащих застройке, и наведение порядка в существующих садах, парках, скверах и в зеленой зоне города.

В эти дни при городском совете общества охраны природы будет проведен необходимый инструктаж по агротехнике посадок и уходу за зелеными насаждениями.

В магазине «Природа» можно купить саженцы, садово-огородный инвентарь, минеральные удобрения и ядохимикаты.

Льготы Аэрофлота

С 1 октября 1970 года по 31 мая 1971 года Аэрофлот вводит следующие сезонные скидки с тарифа при полетах рейсовыми самолетами ИЛ-62, Ту-114, Ту-104, Ту-134, Ту-124, ИЛ-18, АН-10, АН-24 и с пересадками с указанных газотурбинных самолетов на газотурбинные самолеты и на самолеты типа ЯК-40, ИЛ-14, ИЛ-12 в прямом и обратном направлениях:

- а) в размере 50 процентов — инвалидам первой мировой, гражданской и Отечественной войны; лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, ранения, полученных при прохождении военной службы и службы в войсках и органах системы МВД СССР; переработавшим инвалидами труда; инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия из местного бюджета; лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов и находящимся на полном государственном обеспечении; сопровождающим инвалидов первой группы (не более одного сопровождающего на каждого инвалида, имеющего право на получение скидки);
б) в размере 50 процентов — обучающимся на дневных отделениях студентам вузов, учащимся средних специальных учебных заведений, курсантам и слушателям учебных заведений, учащимся училищ профтехобразования, учащимся средних школ в возрасте свыше 12 лет;
в) в размере 30 процентов — школьникам и студентам высших и средних специальных учебных заведений дневного обучения при групповых перевозках по заявкам учебных заведений и школ, прямыми рейсами газотурбинных самолетов, без пересадок в пути;
г) в размере 20 и 60 процентов — военнослужащим, предьявляющим воинские перевозочные документы на проезд по железной дороге.

Оформление льготных авиабилетов производится за два дня до вылета самолета. Кроме того, пассажирам, приобретающим авиабилеты без скидки, за полную стоимость, разрешено покупать авиабилеты в оба конца в любом направлении как по безналичному, так и за наличный расчет.

Наша адрес: Ангарск, пр. К. Маркса, 36/18, телефон 2-29-81. Работает агентство без выходных дней с 9 до 20 часов. Филиал агентства находится в кассовом павильоне Дворца культуры «Современник», работает касса с 9 до 12 и с 16 до 20 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (820)

Ангарские пассажирские автотранспортные предприятия производят набор на курсы шоферов 3-го класса, в общежитиях, в период обучения вывозятся не моложе 18 лет, образование — не ниже 7 классов. При обучении в течение 32 рублей в месяц, срок обучения пять месяцев, 1-го и 2-го классов для работы на автобусах, кондукторы автобусов. Обращаться: Ангарск, проспект Кирова, 40, в отдел кадров. (839)

Ангарские пассажирские автотранспортные предприятия производят набор на курсы шоферов 3-го класса, в общежитиях, в период обучения вывозятся не моложе 18 лет, образование — не ниже 7 классов. При обучении в течение 32 рублей в месяц, срок обучения пять месяцев, 1-го и 2-го классов для работы на автобусах, кондукторы автобусов. Обращаться: Ангарск, проспект Кирова, 40, в отдел кадров. (839)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 октября, ПЯТНИЦА 15.50 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, 16.55 — Передача, посвященная 50-летию Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана, ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК, 19.00 — Телевизионная панорама, 19.20 — В кинотеатрах города, Октябрь, 19.50 — «Генерал Рахимов», Художественный фильм, 21.25 — «Мы долго будем помнить», Концерт для учителей.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ИРКУТСКИЙ ГОСИРК С 25 сентября открылся сезон цирка Новый иллюзионный аттракцион ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА под руководством Ю. БЕЛУСОВА

Принимаются заявки на коллективные посещения цирка. В Ангарске работает касса цирка в ДК нефтехимиков по вторникам и пятницам с 10 до 13.30. (834)

ШРМ № 4 объявляет дополнительный набор в классы с ускоренным обучением за курс восьмилетней школы.

Обращаться: ул. Школьная, здание школы № 26. (764)